

organizacije in je bil izvoljen kot načelnik župan Ljudevit Flucher. St. Peter je zopet v taboru KZ.

Pri Sv. Marjeti pri Moškanjcih prizreli Slov. ljudska stranka v nedeljo, 14. t. m. po rani maši politično zborovanje. Shod se bo vršil v prostorih gostilne Mikl. Poročal bo g. prof. Vesenj. Somišljenki, pridite!

Politični ogled.

Kraljevina SHS: V zadnjem času se bavijo centralisti ponovno z upravno razdelitvijo države. Iz sredine članov zakonodajnega odbora so izvolili nekak pododbor, v katerem se prereka o radi parceliranja in mešarjenja zgodovinsko, kulturno in gospodarsko utemeljenih enot. Govorniki protivladnih strank, izvemši social-patriotov, ki so bolj papeški nego papež sam, t. j. so večji centralisti nego Pribičević in Pašić, so stvarno dokazovali, da je treba vedeti predvsem kakšen delokrog bodo imele nove „samouprave.“ S parceliranjem samim se to vprašanje ni docela rešeno. V imenu Jugoslovanskega kluba sta govorila in glasovala dr. Hohnjec in dr. Dužič proti zakonskemu predlogu o upravni razdelitvi države. Vlada večina, to so demokrati, radikali, samostoini in muslimani katerim so sedaj priskočili na pomoč še slovenski socialni demokrati, je predlog soglasno sprejela. — V finančnem odboru razpravljajo o dvanaštinah za marec in april, ker si vlada ne upa z rednim proračunom pred parlament. Gospodarsko s proračunskimi provizoriji nam silno škoduje: doma in v inozemstvu so čedaje bolj prepričani, da gremo v neizogibni finančni in gospodarski polom. — Belgrajski list „Politika“ je obelodanil pred par dnevi spomenico, katero so baje naslovili poslanci Hrv. bloka (Radičeva kmetska republikanska stranka, Hrvatska zajednica (meščani) in Stranka prava) na politično-gospodarsko konferenco v Genovi. V tej spomenici, ki je vzbudila po vsej državi silno pozornost, naštevajo zaistotnosti hrvatskega ljudstva vse nezakonitosti, krivice in nasilja belgrajških oblastnikov. Spomenica poudarja, da Hrvat nikdar niso izgubili svoje neodvisnosti in da njih državne zaveze ni precesel niti madžarski režim. Podpisanih je 63 poslancev. Policajdemokratsko časopisje je mnenja, da spada o poslanci Hrvatskega bloka radi velenja v za toženo klop. Naš voditelj dr. Korošec je na zborovanju naše stranke v Vrhniki pripomnil v tej zadevi sledeče: „V vprašanju, ali je dopustno ali nedopustno, pošiljati spomenice v svet, se ne bomo spuščali, na začetku pa so strašne obtožbe poslancev Hrvatskega bloka le prerisane.“ — Spomenica, ki govori o nadvlasti enega plemena, carinski pokvarjenosti, o davčnih bremenih, nekulturnem batnanju, pomanjkanju pravnega reda z ozirom na osebo in imovinsko svobodo nadalje o vohunstvu, nasilnem in nazadnjaškem načinu notranje uprave — je resen opomin in obupni klic Hrvatov ki se zatekajo v svoji sili v naročje kulturnega sveta.

Bolgarija: Dne 19. t. m. se vrše v Bolgariji občinske volitve. Agitacija je v polnem teku. Vsa znamenja kažejo, da bo borba silno huda.

Čehoslovaška: Rudarska stavka, katero so vprizorili komunisti, je končana. Med delodajalci in delavci se je dosegel sporazum. Glavno — „gneздо“ stavkajočih komunistov je bila Moravska Ostrova.

Minister Pribičević

glavar demokratske stranke je po beograjskih listih radikalne stranke osumičen zveze z nekim Heroigonja, — ki je povzročil atentat na ministra Draškovića. Kakor znano, je tega ubil mizarški pomočnik Alja Aljagić, z njim v zvezi je bilo pa par dijakov, ki so na sodnji izjavili, da jih je Heroigonja spravil na misel in sklep atentata. Aljagić je kl obsojen na smrt, par dijakov pa na mnogoletno ječo. četudi je bil ta čin popolnoma političnega značaja, ker so v Draškoviću vsi videli samo stvaritelja zloglasne obznane.

Heroigonja je naenkrat izginil iz Zagreba in sedaj objavlja beograjski list „Radikal“ pismo, katero piše ta

atentator — ministru Pribičeviću. Iz pisma se vidi da sta bila oba v zelo tesnih zvezah. Govori se celo o morebitnih nakanah proti Radiću, katerih pa Heroigonja ni hotel izvršiti. — To pa se ni vse, list objavlja tudi to, da je imel Heroigonja od Pribičevićevega ministristva potni list kot državni kurir, da se je lahko brezplačno vozil med Zagrebom in Sarajevom.

Po objavljenju teh stvari, ki so vzbudile pri političnih nasprotnikih veliko ogorčenje, je Pribičević zbral svoje pajdase ter jim v dolgem govoru zatrjeval, da so vse te stvari „zmišle“ ne proti njemu samo zato, ker je neustrašen boritelj za ureditve države po načelih policajdemokratov. Vse je krajkoma tajil, o državi je pa govoril, kot da je to on sam ali vsaj tako, kot da je država njegova dedščina in lastnina. Povedal je, da Heroigonja sicer pozna, da je pa namigovanje na kake zarotniške zveze z njim samo udarec političnega orožja. V podrobnost se ni spuščal, niti besedice ni črnil glede potnega lista. — Na četi stvari je mnogo čudnega. Govor je, da sta si zarotnik Heroigonja in minister Pribičević bila dobro znana, gotovo je pa tudi to, da sta si Draškovič in Pribičević stala kot tekmeča v sami stranki in pa na politiki oblasti nasproti. —

Danes dolžijo Pribičevića, da je koval naklepe s človekom, ki je povzročil Draškovičev umor in veste, kaj bi se povsod drugod na svetu ob taki priliki zgodilo? — Minister, ki stoji pod takim sumom, bi sam vstal s svojega ministrskega stolčka ter stopil pred sodnijo, da se cela stvar izčisti. Če bi pa sam tega ne storil, bi ga pa vlada takoj vrgla iz svoje srede ter postavila pred preiskovalno sodno oblast. Tako bi se drugod zgodilo, pri nas pa minister nekaj svojih prijateljev zbere, njim reče, da vse skupaj ni res — in ko so ti s tem zadovoljni, sedi mirno naprej na svojem stolčku. — Pozabiti ne smemo, da je ravno Pribičević ustvaril nesrečni zakon o zaščiti države, ki je tisoče in tisoče ljudi po najmanjšem sumu, po kakih podli ovadbi ali pa kar tako po prosti volji kaknega policaja pahnil v strašne zapore ter jih tam mesec in mesec pustil brez preiskave, brez sodnika. Po vidovdanskem atentatu v Beogradu je bilo zaprtih blizu 15.000 ljudi, večinoma delavcev in kinetov. — Obdolžili so jih prevratnega dela in zari brez vsake podlage samo za to, ker se jim je zdelo, da so pripadniki komunistične stranke, ki je imela pa tudi dovoljenje, udeležiti se volitev kot vsaka druga.

To je bilo vse, kar jih je obteževalo in mnogi so trpeli strašne muke do zaporih, nekateri pa se le sedaj po sedmih mesecih čakajo na izid razprave pred beograjskim sodiščem. Tako se postopa z narodom, Minister, ki je sam tako postopane uvedel in stoji danes sam pod najtežjo obtožbo in sumom, — se pa razgovarja samo s svojim: strankarskimi pa daši in za vse drugo se niti ne zmeni.

Tedenske novice.

Slovesno kronanja papeža. Več kakor 60.000 ljudi se je preteklo nedeljo dne 12. februarja t. l. zbralo v Rimu, da prisostvujejo ozir. da so priča redke slovesnosti kronanja papeža, kajti zadnji papež, ki je bil slovesno kronan, je bil Leon XIII., a oba njegova naslednika sta opustila kronanje. Slovesnosti so se pričele ob 9. uri predpoldne s slovesno v. mašo v cerkvi sv. Petra, katero je bral papež Pij XI. Gardišč so prinesli papeža v cerkev na zlatem prestolu. Mnogi ljudstva je novega papeža viharno in navdušeno pozdravljala. Po končani potilikalni sv. maši je papež podelil blagoslov vernikom v cerkvi, kakor tudi raz balkona na trgu sv. Petra zbrani mnogotisočeri ljudski množici. Kronanje papeža se je izvršilo v največjem redu. Za red je skrbelo izbrano kraljevo italijansko vojaštvo, italijanska policija ter papeževa garda. Kronanja so se udeležili sorodniki papeževi, 60 kardinalov, mnogo nadškofov, školov, prelatov in drugih cerkvenih dostojanstvenikov, diplomatski zbor, razni drugi dostojanstveniki, rimsko plemstvo itd. Krono ali tiaro je papežu položil na glavo prvi kardinal diakon. Pri vho-

du v cerkev sv. Petra in pri odhodu iz cerkve je papeža spremljalo 60 v Rimu se nahajajočih kardinalov. — Slovesnosti kronanja so napravile na vsakega navzočega nepozabljiv vtis, kajti tako lepih slovesnosti Rim že več desetletij ni videl.

Orlovski tabor v Brnu. Meseca avgusta t. l. se bo vršil v Brnu na Moravskem velik Orlovski tabor, za katerega se vrše že sedaj živahne predpriprave. Zanimanje za ta tabor je zelo veliko. Čehi žele vedeti, koliko udeležencev bo priglašeno iz Jugoslavije, vsled česar bi naj vse orlovske organizacije do 1. marca t. l. zanesljivo sporočile, koliko udeležencev upajo poslati v Brno. Za priglasenega bo veljal samo tisti, za katerega bo JOZ sprejela ob določenem času denar. Za osebo bo treba okrog 1200 K za izlet, v tej približni svoti je všteta vožnja, hrana, stanovanje, potno dovoljenje, vstopnice in drugi zmerni izdatki. JOZ sprejme le take priglasbe, ki se vposljejo skupno z najmanj 400 kron predplačila in reverzom, da se bo priglasenec ravnal po navodilih vodstva. Da se olajša priglaševanje in zbiranje denarja, je dovoljeno, da pošljejo priglasend. do 15. marca 400 kron, do 15. junija zopet 400 kron, do 15. julija pa tretjih 400 kron. Lahko se pa tudi vposlje vseh 1200 kron naenkrat, kar bi seveda zelo olajšalo. V prvi vrsti se naj tabora udeleži katoliška telovadna organizacija. Pokazi slovenski narod našim katoliškim severnim bratom Čehom moč in silo naših slovenskih orlovskih organizacij!

Delokrog mariborskega tajništva SLS obsega sledeče sodne okraje: Maribor, Sv. Lenart, Slov. Bistrica, Gor. Radgona, Ljutomer, Ormož, Ptuj, Maribor ter Prekmurje in Mežska dolina. Celjskemu tajništvu so podrejeni naslednji sodni okraji: Celje, Vransko, Gornji Grad, Soštanj, Slovenjgradec, Konjice, Smarje, Rogatec, Kozje, Brežice, Sevnica in Laško. Dopolje je treba pošiljati pristojnemu tajništvu.

Vse krajevne organizacije Kmetijske zveze (SLS), ki spadajo v področje mariborskega tajništva, naj nemudoma in v smislu zadnje okrožnice skličejo občne zbornice. Vposljite tajništvo imena in naslove odbornikov še le na to, ko se je novo izvoljeni odbor že konstituiral ali sestavlil. Tajništvo mora vedeti, kdo je načelnik tajnika, ali blagajnik. Nadalje rabimo natančne naslove glavnih zaupnikov, razpredeljenih po posameznih občinah. Če je mogoče, skličite povsod občne zbornice krajevnih Kmetijskih zvez v nedeljo, 26. t. m. in pošlite tajništvu po ročilu o volitvah novih odborov. Hitro na delo, da se bodo občni zbori po možnosti vršili enotno, to je 26. t. m., in da bo čimprej omogočeno delovanje novih odborov!

Zaupniki, ki so prejeli koledarčke Kmetijske zveze in vzorce za napoved osebne dohodnine, prosimo, da nemudoma vposljejo po priloženih polžnicah dotične zneske. Tajništvo bi moralo v kratkem času skleniti obračun, zato prosimo, da cenj. zaupniki čimprej vposljejo denar ozir. še neprodane koledarčke.

Vsem zaupnikom, ki so prejeli koledarčke Kmetijske zveze! Vse zaupnike, ki se sprejetih koledarčkov niso plačali, prosimo, da nemudoma vposljejo dotične zneske po priloženih polžnicah podpisaneemu tajništvu. Neprodane koledarčke blagovolite vrniti, da lahko napravimo računski zaključek. Tajništvo Slovenske kmetijske zveze v Mariboru, Cirilova tiskarna.

Poročil se je naš vrli pristaš g. Marko Hostej iz Slov. Bistrice z gospod. Julijano Fajsi. Mladi par je poročil dne 15. t. m. g. ravnatelj Cirilove tiskarne dr. Jerovšek. Vrlima novoporočencema obilo sreče in vsestranskega blagoslova.

Umrl je v soboto dne 11. t. m. v starosti 34 let posestniški sin Simon Purčaj iz Nove cerkve, župnika Marija Snežna. Blagemu mladeniču svetila večna luč!

Umrla je na Remšniku obče priljubljena gospodinja in skrbna pobožna mati Magdalena Krcebič, po domače Prelanca. Pogreb vzel e žene se je vršil minulo sredo. Svetila jej večna luč!

Zdravniška spričevala. Prosilo za sprejem v kmetijske šole morajo doku-

ziti z zdravniškim spričevalom, da so zdravi, kar je eden glavnih pogojev za sprejem. Zdravniška spričevala se pa izdajajo v splošnem lahkoizselno, kar tjavenda vsakemu zanimancu. Posledica tega je, da je med sprejetimi učenci redno cela vrsta učencev z raznimi boleznimi, ki jih ne usposablja za kmetijsko-strokovno izobrazbo v zavodu. Zdravniki in zdravnica povzročajo velike stroške; ves šolski obrat je mnogokrat oviran radi boleznimi učencev; del zavoda je stalna bolnica. Temu se mora korenito od pomoči. — Pred vsem se pa mora priporočati nekaterim zdravnikom več vestnosti. Tako so se n. pr. na vinarški in sadjarški šoli v Mariboru letos ugotovile pri učencih naslednje bolezni, ki so jih prinesli s seboj poleg povoljnih zdravniških spričeval: katari pljučnih vršičkov, srčne napake, skrivljenje hrbtenice, angleški udje (rhaehiitis), živčne bolezni (nevrastenija), velike golše (struma), kila itd. Naravno, da taki mladeniči tudi težje prebijejo morebitne nalezljive bolezni, kakor je bila nedavno nastopila in se po bliskavo razširila v zavodu španska influenza. Ta je med tem ponehala vsled vestne vztrajnosti zavodovega zdravnika in dobre oskrbe v zavodu, kakor bi jo učenci na domu sploh ne mogli imeti.

Obvezni poluletni tečaj na državni podkovski šoli v Ljubljani se prične dne 1. aprila 1922. Za vstop v tečaj je vložiti pri vodstvu državne podkovske šole v Ljubljani do dne 10. marca 1922 prošnjo ter ji priložiti: 1. rojstni in krstni list; 2. domovinski list; 3. zadnje šolsko izpričevalo; 4. učno izpričevalo; 5. ubožni list; 6. npravstveno izpričevalo. Pouk na podkovski šoli je brezplačen. Učenci dobivajo redno državno podporo ter imajo prosto stanovanje v zavodu. Skrbeti pa morajo sami za hrano in potrebne učne knjige. Poleg podkovstva se ponužuje ogledovanje klavne živine in mesa.

Poziv gg. organizatorjem dekani Maribor levi in desni breg, Dravsko polje, Sv. Lenart v Slov. gor., Ptuj, Velika Nedelja in Zavrč. Vabite se, da se udeležite polnoštevilo sestanka, ki se vrši v torek, dne 21. t. m., ob 11. uri dopoldne v Ptuj, minoritski samostan. — Pečnik.

Nepopolni bedi, pomanjkanju, gladu in mrazu so izročeni v tej zimi revnejši sloji po naših mestih. Zadnji čas se je močno podražil kruh, ki je bil pri slabih plačah skoro edna prehrana ubogega delavstva. Delavci in nižji železničarji sedaj ne zaslužijo na mesec toliko, da bi preskrbeli svoje družine s kruhom, kaj še le s čim drugim. Delavstvo in revnejši sloji imajo na deželi v letošnji zimi boljše kot njihovi mestni tovariši, ker na kmetih je mnogo več usmiljenih src kot po mestih. Proti spomladi bo beda mestnih revežev vedno opasnejša, ker draginja raste in nāt dragih živil ne bo dovolj do prihodnje žetve. Vlada se briga premalo ali skoro nič, da bi poskrbela za prehrano nižjih slojev.

O pomolu našega prometa se dost govori in piše. Eni pravijo, da je kriva vrhovna železniška uprava, — drugi pa mečejo vso krivdo na železniško osobje, češ, da bi lahko več in boljše delalo, če bi hotelo. Obdolžitev osobja, delavstva, je zločin, ki hoče prikrivati vse prave vzroke tega polnoma pri upravi in še drugod. Uprava osobja neusmiljeno izkorišča, ni mu pa pripravila stanovanj in ne da mu ne oblike, ne obuvala. Ne smemo pozabiti, da imajo železničarji še isto plačo kot leta 1920 pri vsej tej draginji, ki raste od dneva do dneva in to ne v majem, temveč v strahovitem obsegu. Železnica ima v mesecu največ 27, a najmanj pa po 22 ali 23 delavnih dni in v tem času zasluži oženjen z enim otrokom od 1740 do 2040 K, samec pa od 1600 do 1800 K. Kako naj s tem živi in kako naj se oblači pri težki službi znan na progah! Očitanja, da dela premalo, so krivična, saj so že vsi izčrpani od slabe hrane in zime. — Govorili smo tudi že o tem, da uprava pri svojih visokih prihodih zanemarja tudi železniški material, prav ničesar ne da popraviti, vse je v nemaru, vse se zanemarija. Se nekaj se je pokazalo zadnjič v skupščini, kar nam otkarva še druge, globoke vzroke tega neravnega in razpada. Iz Bolgarije je prispel premoj v velikih koli-